
Lesione 14 (6 dicembre 2023)

1) Pm(x)==
ai attenti imponendo le C. I.

Pm(x) =f(xi)o Y: (1)
X= 4Xo, X-- , Xn] punti d'interpolanience

(1) è equivalente al sistema linear
con motrice di Vendermonde p
che e inventible se Xi*X,

perch
detV= TT(xi - xj) (2)

↑

in
Le (2) si dimestre per induzione

n = 1
,
X= (x0,x]

det (2) = x - Xe
nx1 chiarando com

Vn- = det V(x0 ,
--

,
Xn-1)

Un = (xn - x) -- - (xn-Xm-1) · Vn -1
- -















NB X si possono definire in
-

ogni
intervallo [a ,b] mediante

la trasformarone lineare di [1 , 1)
in To ,b) ba

Ax +B

I A (-1) +
B = o

A(1) +B = b

A =1 B=

x() abbiF
,
[ab)

=

Interpretarione geometrica dei
punti di Cheby sher

Gli
.
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jacos(a)- accs(b)) = 100 - Tb) = cost

Demanda : pache i punti di Chebysher
sono migliori di quelli egnisperati










